

荷塘区用好调研“传家宝” 把“问题清单”转化为“成效清单”

走基层 找问题
想办法 促发展

株洲日报全媒体记者/旷昆红
通讯员/杨帅

“听说桂花路有家健康公益食堂,每餐都有10多个菜,所以来体验下。确实不错,品种多,食材也新鲜。”1月8日,荷塘区玫瑰名城75岁的张大爷,从家里走到桂花路的健康公益食堂用餐。

为老人吃上口热乎饭“把脉开方”,是荷塘区开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动的一个缩影。2023年至今,该区34名在职处级以上干部34个调研课题,下沉基层一线,深入园区、企业、村(社区)广泛开展调查研究,找问

题、寻对策,着力解决企业和群众关心的“大事”“小事”,致力把“问题清单”转化为“成效清单”。

企需我应 解决制约发展的“大事”

“发展形势怎么样?”“有没有需要帮助解决的困难和问题?”……在走访企业过程中,荷塘区相关领导得知不少企业都面临不动产抵押物不足、信贷贷款锚定纳税金额有限的情况。于是,该区启动了动产抵押登记融资,让企业的“沉睡资产”变成“活资金”。截至目前,已有3家企业通过动产抵押登记融资达3500万元。

此外,荷塘区还建立了低效土地清查处置长效机制。确定“以用为先”的原则,将恒基星明新材料项目闲置(低效)用地作为攻关重点。通过二次招商,引进株洲金天机

械有限公司,成功盘活原项目闲置土地34.23亩。

聚焦招商引资、企业梯度培育等制约发展的“大事”,荷塘区已解决问题15个;围绕持续推进“放管服”改革、优化营商环境领域,着力营造优质高效政务服务环境、切实为基层减负,已解决相关问题36个。

民呼我为 解决群众身边“小事”

“我本来想碰碰运气找个事做,没想到这里有个零工服务中心,在‘荷塘大就业’App上登记了以后,随时可以看到岗位需求,再也不用跑来找现场,真是便捷又省事。”1月7日,年后想换工作的张师傅按照惯例,打算在合泰马路市场墙上关注招聘信息,没想到这里建起了零工服务中心。就业是最大的民生,荷塘区在充分调

研基础上,广泛收集群众的意见,探索做精信息对接平台,对线上“荷塘大就业”平台系统功能再升级,上线“家门口就业地图”,线下新建零工市场,让老百姓找工作方便且安心。

除了就业、老人用餐等民生问题外,荷塘区还提质升级了“我的荷塘App”,实现全区29所公办学校“一站式”智能缴费。同时,线上提供点对点助洁、助餐、助医等6项居家养老服务,实现让“数据多跑路,群众少跑腿”。配置临时身份证制证一体机,实行“单证速办”,简化办理流程,改进制证工艺,办结时限从原来的3天办结,转变为3分钟“立等可取”。

去年以来,围绕持续稳就业保就业、优先发展教育事业等民生领域,荷塘区在职在岗处级以上干部下访倾听群众意见,解决“疑难杂症”53个。

推进两区融合 共谋高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/仇显又) 1月4日,2024年石峰区委、株洲经开区党工委工作务虚会召开。这是石峰区、株洲经开区两区融合以来首次共同召开工作务虚会。

2022年6月,株洲经开区将代管的云田镇、龙头铺街道、学林街道整体移交石峰区,并移交首批11项社会事务管理职能。目前,株洲经开区社会事务移交和人员转隶工作已全部完成。近两年,两区按照“你中有我、我中有你,两区一家、两面一体”的发展思路,不断加强沟通,深入合作,集中力量推动两区融合发展、工作融通、干群融洽,取得了积极成效。去年4月起,两区还定期召开融合发展联席会议,共设置重大事项统筹、成分收益分享、重点工作联动、空间规划统筹、社会事务与营商环境共治共管、国有投资公司合作6个大机制,统筹研究推进有关工作,进一步加快两区融合,推动石峰高质量发展,支持株洲经开区创建国家级经开区。

“新的一年,我们将积极谋划项目建设,将项目储备工作作为推动经济高质量发展的重要手段,围绕轨道交通、新能源装备等行业,积极对接企业,形成‘储备一批、推进一批、开工一批、竣工一批’的滚动发展格局。”石峰区发改局局长李阳说。

“2024年,我们将做实做大北斗产业基金,理顺基金招商决策程序,充分发挥产业链招商、基金招商的魅力,进一步建链、强链、延链、补链,建设更加强大的北斗应用产业链,营造更加优质的北斗产业生态,打造更有影响力的产业集群。”株洲北斗产业园推进办公室主任汤海良说。

会上,大家结合各自分管领域以及工作实际,进行深入交流,打通融合中的堵点痛点难点,同频发力,实现两区跨越式大发展,为石峰、经开区两区高质量发展凝聚强大动力。

荷塘区月塘街道

民族团结服务站 结出同心“石榴籽”

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/彭莉)“我要赶紧回去告诉我的土家族邻居,街道的服务站可以帮他解决很多生活上的问题。”1月8日,正在荷塘区月塘街道党群服务中心办事的一居民说道。

2023年11月,荷塘区首家民族团结服务站在月塘街道挂牌成立,在社会保障、惠民政策、就业创业等方面,少数民族流动人员从此有了专门的渠道。

月塘街道辖区人口逾12万人,其中流动人口达8万人,少数民族居民日渐增多。设立民族团结服务站,旨在打造民族交往交流的情感联络站、流动人口的贴心服务站。近年来,该街道在民族团结事业上,坚持党建引领,把基层党建与民族工作深度融合,通过网格化管理体系和“三长制”常态化联系群众,结合社区幸福邻里节、招聘会、文艺活动等载体,及时了解辖区少数民族群众动态,架起民族团结“连心桥”,充分发挥服务站综合协调功能,夯实了民族团结根基。

下一步,该街道将进一步扎实开展走访工作,详细登记辖区内少数民族流动人口基本信息,了解他们的“心头难”,同时,结合元旦、春节、元宵节等民族传统节日,对辖区少数民族中的困难户、残疾人进行走访慰问,及时了解各族群众需求,让少数民族群众在月塘街道感受到“他乡亦故乡”的温暖。



贺家土街道 爱心企业情暖环卫工人



1月8日,芦淞区贺家土街道辖区爱心企业,为环卫工人、空巢老人捐赠了60袋大米、60桶食用油、60箱牛奶等爱心物资。“以前我们只能在逢年过节收到组织的慰问品,没想到这次还没过年就收到了来自爱心企业的慰问。”环卫工人盛学兰说。

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 摄

为困境儿童提供精准帮扶

天元区建成15个“爱蕾小屋”

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/王晓英)“感谢热心的叔叔阿姨,为我不幸的家庭增添几分幸运。”近日,在天元区雷打石镇建龙村举办的“爱蕾小屋”落成典礼上,受助儿童充满感激地说。

“爱蕾小屋”是专门对困境儿童居住环境进行改造的公益项目,2023年,天元区共有15个“爱蕾小屋”建成,涉及雷打石镇,三门镇,群丰镇等多个村(社区),项目不仅对受助对象房间的电路、墙壁、地面等基础设施进行改造,还根据房间实际情况添置家具。

环境改变之后,爱心团队、志愿者及社工还将根据受助对象的个性需求,开展“一对一”结对帮扶,通过“五支队伍”,即一个社工和心理咨询师,一个志愿者,一个儿保专干,一个结对家庭,一个监护人,提供“六个服务”,即每周与孩子谈心一次了解情况,每月与监护人交流一次等,让孩子在充满爱和温暖的环境里积极向上成长。

现场,参与“爱蕾小屋”的爱心人士代表获得“荣誉证书”,爱心企业代表获得锦旗。该项目通过关爱帮扶措施,联动爱心单位及个人、社区社会组织、当地城乡帮困队伍、所属站点社工及所在村社区民政专干等力量,通过一系列服务提高受助对象综合素质,让他们获得全面成长。天元区民政局将进一步优化帮扶措施,联动更多社会资源注入“爱蕾小屋”,组建爱心帮扶志愿者队伍,为困境儿童提供精准的帮扶服务。

公益广告

冬季烤火取暖 谨防一氧化碳中毒

